

开栏的话

记录成长 分享快乐

采摘“民间圣果”

5月18日,我们齐鲁晚报小记者一行去了临清地质公园,过足了采摘桑葚的瘾。

17日晚,我查了资料知道:早在两千多年前,桑葚是皇帝御用的补品。因为桑树特殊的生长环境使桑果具有天然生长、无任何污染的特点,所以桑葚又被称为“民间圣果”。现代研究证实,桑葚果实中含有丰富的活性蛋白、维生素、氨基酸、胡萝卜素、矿物质白藜芦醇、花青素等成份,营养是苹果的5~6倍,是葡萄的4倍,具有多种功效。

进入景区,看到“黄河故里省级地质公园”几个大字。进入公园内,一片碧绿,桑葚树挥舞着绿色的裙子随风起舞。其间藏着绿色的果子。听导游阿姨说这里有几棵二三百岁的桑葚树,结的果实又大又黑,谁能采到它就会得到精美礼品。我们小记者们使出了浑身解数,睁大眼睛采果子。哇!树上的果实真多,刚想摘,听说又白又亮的才是成熟的。于是眼睛开始寻找。这里一颗,那里一颗。可真多啊!正摘得起兴,忽又想起那颗又大又黑的吸引着我。便依依不舍地离开这棵树跑向别的树。终于我们在景区的中心地带看到了几棵二百多岁的椹子树。树上的果实大多红色,放进嘴里,甜丝丝的,沁入心脾。令人回味无穷。

11点半,我们都拎着自己的“战果”,迫不及待地挑选出其中大的桑葚,去参加比赛。虽然我的被打败了,但我心里还是喜滋滋的,因为我从这次活动中体验到了许多乐趣。

(茌平实验小学三年级九班
吴延博 指导教师 郭红霞)

今日起,本报小记者专版“萌芽”正式开办了,这是一块完全属于齐鲁晚报小记者的成长园地,旨在为小记者们提供一个锻炼自我、提高自我、挑战自我、展示自我的平台,以这个平台为载体,推动小记者们记录、感悟生活,提高写作技能,收获成长与快乐。

童年的生话五彩斑斓,有努力学习,不断进步的快乐;有敢于实践,取得意外收获的惊喜;有玩耍嬉戏,收获友谊的喜悦……“萌芽”专版每月不定期见报,将择优发表小记者们参与活动的习作及摄影作品,并根据小记者们的需求,不断增加新颖的栏目和内容,使“萌芽”版面成为所有小记者喜欢的版面。

小记者们,拿起手中的笔,开始投稿吧!投稿信箱:309194893@qq.com。

(李怀磊)

慰问爱心儿童福利院

今天上午,我参加了齐鲁晚报小记者活动——慰问爱心儿童福利院的儿童。还真巧,在大厅集合时,我碰到了我的同学邢韵懿和李研冰。

我们先到了二楼,看了他们的娱乐场所,又去三楼宿舍给残疾儿童发放了慰问品。

小记者们带的慰问品可真丰富,有的带来了零食,有

的带来了玩具,还有的带来了图书。发放慰问品时,有的发的很快,几分钟就发完了,有的边和小朋友交谈边发,这个阶段结束时礼物还没有发完一半。我带来了一些玩具,有圣诞老人、小汽车等,也都送给了那里的小朋友。

后来,我们又参观了爱心儿童福利院小朋友的教

室,还和他们在走廊里的乒乓球桌上玩起了互动游戏。

听这里的老师说,每个月的第一个星期五、第三个星期天是公开开放日,我下次还要带更多的东西来看望他们。

(东昌府区第二实验小学
三级二班 赵绍煊 指导老师
李忠芬)

和福利院的小朋友联谊

星期三的时候,我接到通知:星期六的小记者活动是到聊城儿童福利院,和福利院的小朋友们联谊。

我和爸爸商量:给福利院的小朋友们带个什么样的小礼物呢?我和爸爸最后决定给福利院的小朋友带个MP3。我特意下载了三首有意义的歌:《让世界充满爱》、《相亲相爱一家人》和《明天会更好》,我希望这三首歌能让福利院的

小朋友感受到大家对他们的关爱。

小朋友的宿舍很干净,整理得也很整齐,福利院的老师告诉我们:这都是小朋友们自己打扫整理的房间!有的小朋友身体有残疾,但是他们却整理得非常干净、很整齐!

我把带来的MP3送给了一个正在读五年级的小哥哥,我们交换了联系方式,以后作一个好朋友!

参观完宿舍,我们和小朋友们一块开心地打了乒乓球。然后到大厅集合,又来到开心农场,这里有小朋友们自己种的蔬菜,他们每个人负责一小块地!

最后我们来到大楼前合影,和福利院的小朋友们依依不舍的再见!

(茌平县贾寨镇中心小学
贾明昊 指导教师 赵雯雯)

去儿童福利院有感

今天天公不作美,淅淅沥沥的小雨下个不停,但这没有阻挡我们去参加小记者活动的脚步。上午九点,我们在李军老师的带领下一行三十多人来到了儿童福利院。

这里有好多无家可归的孩子,他们有的坐着轮椅,有的听不到,有的头上顶着个

大包……看着好可怜。我们有的捐了零食,有的捐了衣服,我捐了三本书,希望能对他们有所帮助。四楼是学习的地方,还有乒乓球台,图书室什么的。

相比他们我们真地是幸福多了,想想有时候自己还对父母发脾气,真地是不应

该啊。这次的福利院之行对我触动很大,我有空一定会经常去看望那些本该和我一样有着快乐童年的伙伴,而且我会更加努力,尽我自己最大的力量去帮助他们,爱护他们让他们多点感受到来自社会的关爱。

(小记者 孙刚森)

美丽的福利院

星期六上午,天下着蒙蒙细雨,我坐车去聊城儿童福利院参加小记者献爱心活动,和“福娃”沟通交流。

我们先到二楼小“福娃”宿舍,只见一张张小床整齐排列,挺干净,大电视正在播放好看的动画片。有的小朋友因为患病或残疾行动不便,有的坐着轮椅。一个穿红色工作服的阿姨专门照顾他们。我们带来不少好吃的东西、好看的小人书,他们非常高兴。

三楼自习室里不少人正在做作业。有个二年级的很用功,一直认真工整地写着字。原来他们是在水城小学和七中上学,福利院每天派车接送。他们虽然不幸地成了孤残儿童,但又幸运地得到了国家社会的关怀和福利院的精心照顾。

后来几个小记者和大“福娃”哥哥在三楼活动大厅里打乒乓球,他们眼疾手快,打得不错,小球来去如飞。不过球常“击中”人,惹得大家哄堂大笑。

我也差一点被打中头,幸亏我反应快闪了过去。

我们还参观了欢乐农场。雨后的蔬菜显得生机勃勃,韭菜绿油油的,生菜水灵灵的。当活动结束时我们照了一张集体合影,恋恋不舍地离开了。

再见了福娃们!你们都很棒!我也要向你们学习,坚强勇敢地面对困难挫折,学会感恩,学会珍惜。

(东昌府区北顺小学五年级 邹温琪)

看电影有感

今天上午,李老师带着我们去新金鼎看电影,电影是新拍的《辛巴达历险记2》。

《辛巴达历险记2》的开头是艾露露、辛巴达和阿凡提得到了一个水壶,那水壶里突然冒出一个怪怪的男人,他的上身是人的模样,下身是鱼尾,连接在水壶口。艾露露、辛巴达和阿凡提把他叫做怪叔叔,那个怪叔叔说,要是他们能帮助他恢复记忆,就可以满足他们每人一个愿望。

阿凡提看到魔法世界,想到怪叔叔失去记忆,觉得魔法世界里,可以帮助怪叔叔恢复记忆。最后,艾露露、阿凡提和辛巴达就踏上了去魔法世界的旅程。

在帮助怪叔叔恢复记忆的时候,他们遇到了种种困难,但是他们都一一解决掉了,到最后,他们不仅帮助怪叔叔恢复了记忆,而且自己得到了一个愿望。

看了这部电影,让我懂得了,只要你帮助别人,就会有好的回报,还让我懂得了,只要你坚持,向着一个目标前进就能胜利。

(东昌府区第二实验小学
李妍冰 指导教师 李明霞)

畅游植物园

我们先来到了杏园,刚一进门一群蝴蝶纷纷飞到大家的身上。大家都忘了摘杏的事了急忙拿起手中的网去捕捉蝴蝶。我拿起手中的网一挥三四只蝴蝶被我捉到了,我骄傲地对朋友们说:“看!我捉到了一些蝴蝶。”他们在那羡慕得要死。紧接着我们又去了荷花池,在路上我和同学边走边背荷花这课。来到荷花池大家连声感叹,全被这诱人的景色迷住了。这让我想起了一句赞美荷花的诗句“出淤泥而不染”。最后我们还是依依不舍的离开了。我们又去捉龙虾,我在那等了很久觉得有动静拉起一看原来是一个瓶子。

今天虽然没收获但我还是很开心!

(东昌府区第二实验小学
三年级三班 刘建奇)

本报记者 李军 整理

